



# Обучение в Португалии

## Португалия

*Территория – 92,4 тыс. кв. км*

*Население – 10,6 млн чел.*

*Столица – Лиссабон (около 0,6 млн чел.)*

*Язык – португальский*

*Валюта – евро (EUR)*



# Особенности системы высшего образования

Высшее образование Португалии разделяется на две подсистемы: университетское и политехническое образование.

Политехнические институты работают по программам бакалавриата. Средняя продолжительность обучения составляет три года. Дополнительная учеба в течение одного-двух лет приводит к получению диплома (Licenciatura course).

Степень магистра (Mestrado) и доктора (Doutoramento) можно получить в университете. Обучение в магистратуре занимает два года. В отличие от многих других стран, в Португалии срок обучения на докторских программах ничем не ограничен: докторант готовится к экзаменам и защите диссертации столько времени, сколько ему требуется.



В Португалии существует еще одна ученая степень – *Agregação*. Она присваивается тем, кто уже имеет степень доктора и участвует в проведении самостоятельных научных исследований, а также занимается преподаванием в своей области знания. Для получения этой степени необходимо сдать дополнительные экзамены.

В стране имеются как государственные, так и частные вузы, однако деятельность последних возможна только при условии наличия у них государственной аккредитации. Контроль за работой высших учебных заведений осуществляет Министерство образования. Учебный год в Португалии длится с октября по июль.

## Высшие учебные заведения

В Португалии насчитывается 10 университетов, из них четыре – два в Лиссабоне, по одному в Коимбре и Порту относятся к числу старых (Университет Лиссабона (Universidade de Lisboa) был основан в XIII в.);

остальные шесть (Nova University в Лиссабоне, университеты в Минно, Авейро, Эворе, Альгарве и на Азорских островах) – недавно созданные учебные заведения. Также в университетский сектор входит частный Католический университет и Свободный университет (оба расположены в Лиссабоне).





Помимо университетов высшее образование можно получить в одном из специализированных институтов (Институт прикладной психологии Лиссабона, Институты общественных наук в Лиссабоне и Порту, Инженерные институты в Лиссабоне, Порту и Коимбре), колледже (Сельскохозяйственный колледж в Коимбре, технические колледжи в Сантареме и Алгарве) или Педагогической школе в Визе.

Университетский сектор охватывает широкий спектр специальностей, как технических, так и гуманитарных. Так, Университет Авейро славится факультетом электроники, а Университет Порту – медицинским факультетом. Специализированные вузы в основном предлагают программы подготовки специалистов в таких областях, как естественные науки, машиностроение, технические и прикладные науки, сельское хозяйство и лесоводство, бизнес и менеджмент, медсестринское дело, изобразительное искусство и дизайн.



Поступление в вузы Португалии осуществляется по конкурсу. В государственных учебных заведениях его проводит Министерство образования (Concurso nacional); частные вузы самостоятельно занимаются организацией и проведением вступительных экзаменов (Concurso local). Кроме того, каждый вуз проводит дополнительные тесты, цель которых — определить, соответствует ли абитуриент требованиям к уровню студентов.





# Стоимость обучения и

## проживания

Обучение в государственных вузах Португалии на программах бакалавриата считается бесплатным, однако студенты платят ежемесячный взнос. В Университете Лиссабона он составляет, к примеру, 570-920 евро в год. Стоимость магистерских программ напрямую зависит от изучаемой специальности, в том же вузе от 920 до 8000 евро в год.

По стоимости жизни Португалия относится к странам с наиболее доступными ценами на жилье и предметы первой необходимости. Так, аренда небольшой квартиры в Лиссабоне обойдется в 300-500 евро в месяц; около 150–200 евро в месяц составят расходы на питание; еще около 100 евро – транспортные расходы и культурный досуг.

# Получение стипендии для иностранцев

Вопросами распределения стипендий ведают сами учебные заведения. Как правило, стипендии выделяются студентам, которые являются гражданами Португалии или стран Европейского союза.



# Работа во время учебы

Студентам разрешается подрабатывать во время учебы, но не более 20 ч в неделю. В каникулы можно работать полный рабочий день.

